

5月10日 復活期第六週星期五

宗 18:9-18

當保祿在格林多時，夜間，主藉異象對保祿說：「不要害怕，只管講，不要緘默，因為有我與你同在，必沒有人向你下手加害你，因為在這城裏有許多百姓是屬於我的。」於是，他就在那裏住了一年零六個月，在他們中講授天主的聖道。

當加里雍作阿哈雅總督時，猶太人同心合意地起來攻擊保祿，把他帶到法庭說：「這個人勸人違法敬拜天主。」保祿剛要開口，加里雍就向猶太人說：「猶太人啊！如果有什麼犯法或邪惡的罪行，我自當容忍你們；但問題既是關於道理、名目和你們自己的法律的事，你們自己管吧，我不願作這些事的判官。」就把他們逐出了法庭。於是眾希臘人拉住會堂長索斯特乃，在法庭前打了他；而加里雍全不理睬這些事。

保祿又住了些日子，就與弟兄們辭別，乘船往敘利亞去；和他一起的，有普黎史拉和阿桂拉，因為保祿許有誓願，在耕格勒剃了頭髮。——上主的話。

## 反省

當保祿來到格林多，當地環境充滿色情與敗壞，甚至影響了教會。保祿也意識到他因為宣講，生命受到威脅。畢竟他也是個人，也有害怕、軟弱的時候，所以天主在異象中肯定保祿的工作，並且鼓勵安慰他：「不要害怕，只管講，不要緘默，因為有我與你同在，必沒有人向你下手加害你」，同時賜給他勇氣繼續宣傳福音，因為這地方有許多百姓是屬於天主的。舊約時代，厄里亞先知也曾因為逃避追殺，一度意志消沉，那時天主安慰他：「在以色列我要為我自己留下七千人；他們全是從未向巴耳屈過膝，未與巴耳親過嘴的人。」（列上 19:18）

天主在異象中對保祿的許諾，並非一張空頭支票，因為耶穌的應許馬上就要實現。雖然格林多城市充滿罪惡、墮落，但在紛擾不安的人們心中，仍有對真理探索與渴望的靈魂。格林多城裡有很多人因為聽到保祿的宣講而相信了耶穌，成為他的子民。保祿在第二次傳教之旅中，在格林多就住了一年半的時間，這是除了厄弗所之外，保祿傳福音最長的一段時間了。在這裡，保祿不僅傳授天主的聖道，還教導信徒，堅固在格林多新建立的教會。

「不要害怕，有我與你同在」，天主這番安慰的話尤如一支強心針，打進保祿的內心，使他剛強壯膽。同樣，今天的福音說：「你們心裏要喜樂，並且你們的喜樂誰也不能從你們奪去。」在保祿身上充份印證了這番話，在患難中仍然保持喜樂的秘訣。保祿雖然受了許多苦難，但他卻不害怕，因為知道所受的苦是有價值的，也知道有光榮和冠冕等待著他；他知道是為誰受苦，所以對所受的一切苦難毫不介意，因為喜樂和希望，已經消滅了苦難的權勢，他深信將來要和耶穌基督永遠在一起。

## 實踐

「不要害怕，只管講，不要緘默，因為有我與你同在」，天主的同在讓保祿不孤單；天主的同在，表示對保祿當時服侍的肯定；天主的同在，對保祿而言，也是一種保障，以致保祿雖然身處這樣的處境，仍然可以繼續留下來宣傳福音。當我們感到乏力時，天主也會與我們同在，增添我們的力量。所以要信賴天主，因為天主必定為我們開路，正如祂為保祿開了另一扇門，向外邦人宣傳福音。我們只需誠實地面對自己，就能經歷耶穌用生命和福音帶領我們進入真正的自由。

## 是日金句

「你們心裏要喜樂，並且你們的喜樂誰也不能從你們奪去。」（若 16:22）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=-q4ZKhI7hBk>